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ВСТУП 

Актуальність теми. Важливою фундаментальною проблемою 

сьогодення є збереження біорізноманіття та раціональне використання 

рослинних ресурсів [9].  

Вирішення її можливе за умов збагачення асортименту рослин з 

цінними господарськими ознаками, завдяки інтродукції нових видів та 

введенням їх в культуру [61].  

До них належить маловідомий та мало досліджений рід Cotinus Mill 

(скупія), що об’єднує види рослин, природні ареали яких розташовані у 

помірних районах Євразії, Середземномор’я, Малій Азії, Китаї, Гімалаях та в 

Північній Америці. В Україні, природно, представники роду поширені в 

Лісостеповій і Степовій зонах, у передгір’ях та горах Криму. У культурі, в 

Україні, рослини цього роду трапляються поодиноко лише у ботанічних 

садах, дендропарках та інколи в приватних колекціях [35].  

Continus Coggygria є цінними декоративним, лікарським, 

фітомеліоративним видом та має фітонцидні й інсектицидні властивості.  

Завдяки своїм декоративним властивостям, рослини є одними з 

найбільш ефектних рослин для солітерних і групових насаджень при 

створенні садів та парків [19].  

Особливої уваги заслуговують їх декоративні форми з червоними і 

жовтими волотями та листками, а також плакуча форма, які за кордоном 

широко використовують у декоративному садівництві. Крім цього скумпія є 

цінною чагарниковою породою в посушливих районах на малородючих 

ґрунтах.  

Проте в культурі України і зокрема у Правобережному Лісостепу 

України види роду Cotinus є малопоширеними. Широкому їх 

розповсюдженню перешкоджає відсутність знань про біолого-екологічні 

особливості, адаптаційну здатність та ефективні методи розмноження. Тому 

всебічні дослідження Continus Coggygria та визначення перспектив їх 

раціонального використання є актуальним [64].  
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Мета і завдання дослідження. Мета роботи ‒ з’ясувати особливості 

Continus Coggygria в умовах Кам’янеччини.  

Для досягнення мети були поставлені наступні завдання:  

 Узагальнити відомості про систематичний склад та географічне 

поширення видів роду Cotinus;  

 Дослідити ритми сезонного росту і розвитку Continus Coggygria 

на Камянечині;  

 З’ясувати морфо-біологічні та екологічні особливості 

представників роду Cotinusв в умовах Камянечини ;  

Об’єкт дослідження ‒ флористичне різноманіття Камянечини 

Предмет дослідження ‒ біологічні та екологічні особливості Continus 

Coggygria в умовах Камянечини. 

Методи дослідження – Теоретичні: аналіз та систематизація наукової 

літератури,. експериментальні, лабораторні, експедиційні, статистичні.  

Наукова новизна одержаних результатів. Вперше в умовах 

Камянечини проведено комплексні дослідження біолого-екологічних 

особливостей Continus Coggygria в умовах Кам’янеччини.  З’ясовано сезонні 

ритми росту та розвитку, фенологію, онтоморфогенез. 

Апробація результатів: Основні результати досліджень доповідались 

на науковій конференції молодих вчених КПНУ ім Івана Огієнка із темою 

доповіді: «Біолого-екологічних особливостей Continus Coggygria в умовах 

Кам’янеччини» у 2023 році. 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота є самостійним 

завершеним дослідженням, виконаним в період з 2020 по 2023 рік. Автором 

самостійно проаналізовано та узагальнено літературні джерела з даної теми 

обґрунтовано теоретичні положення, сформульовано висновки.  

Структура і обсяг кваліфікаційної роботи. Вона складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Текст роботи викладено на 85 сторінках, основна частина на 76 сторінках та 
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містить 13 таблиці, 14 рисунки. Список використаних джерел включає 70 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. З'ясовано, що за системою магноліофітів А.Тахтаджяна рід Cotinus 

належить до відділу Magnoliophyta, класу Magnoliopsida, підкласу Rosidae, 

надпорядку Rutanae, порядку Rutales, родини Anacardiaceaе Lindl, та має два 

види C. obovatus Raf.і C. coggygria Scop.  

2. Досліджено сезонні ритми в умовах Камянець-Подільського 

ботанічного саду C. сoggygria та C. coggygria ’Purpurea’ росту і розвитку 

представників роду Cotinus, їх узгодженість з погодно - кліматичними 

умовами та залежність строків настання і тривалість фенофаз від 

метеофакторів та з'ясовано, що тривалість вегетації у досліджуваних 

представників роду Cotinus в умовах Правобережного Лісостепу України 

становить 217‒230 діб, період органічного спокою ‒ 60‒68 діб, вимушеного ‒ 

70‒75 діб.  

3. Цвітіння в умовах Камянець-Подільського ботанічного 

садувідбувається в період з II декади травня до кінця I декади червня за суми 

ефективних температур ‒ 598,1‒895,8°С. Життєздатність свіжозібраного 

пилку C. coggygria та C. coggygria ′Royal Purple′ становила 69 та 73 % 

відповідно у варіанті з 15 % розчином сахарози, а фертильність пилкових 

зерен ‒ 96 та 94 %.  

4. Встановлено, що представники роду Cotinus у Камянець-

Подільському ботанічного садумають високу зимостійкість. Середній бал 

складає для C. obovatus ‒ 1,4, для C. сoggygria ‒ 1,2, для C. coggygria 

'Purpurea'‒ 1,6 бали.  

5. Встановлено високу посухостійкість представників роду Cotinus в 

умовах Правобережного Лісостепу України. Експериментально доведено, що 

у посушливий період кількість вологи в листках скумпії становить 

60,22‒68,74%, а реальний водний дефіцит складає 1,78‒2,87%.  

6. З'ясовано, що C. coggygria є стійким до дії атмосферних забруднень, 

тому його доцільно впроваджувати в озеленювальні комплекси 
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урбанізованих територій Правобережного Лісостепу України, оскільки 

рослини толерантні до умов підвищеного вмісту викидів автотранспортних 

газів і пилу, при цьому не втрачають декоративності.  
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